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DEBRECZF.fi,
Piacz-utcza 47. és 49. szám.

Vígjáték a szomszédban.
Wekerle Sándor Becsben

— Távirati tudósítás, —

Budapest, március 8.
Bécsben rendes körülmények kö­

zött csak tragédiákat szoktak rendezni 
a magyar nemzetnek. Ma azonban 
Wekerle Sándornak jóvoltából egy kis 
vígjátékot játszik az osztrák kormány 
a magyar kormánnyal. A naiv embe­
rek azt hiszik, hogy ott most Magyar- 
ország érdekeiért karddal s minden 
gyilkoló eszközzel viaskodik a magyar 
miniszterelnök. Pedig hát az a komé­
dia folyik ott, a mi Széli Kálmán ide­
je óta tart, s a melynek neve alkudo­
zás Magyarország bőrére.

A tanácskozásokról kiadott jelen­
tések nagy hangon beszélnek lázas 
munkáról, nagy nemzeti és gazdasági 
érdekekről. Mi pedig ilt lent a vidéken 
szép csendesen kiboncoljuk a hivata­
los jelentésekből a valóságot. Wekerle 
Sándor a 67-es alap rendithetlen hive. 
Független gazdasági politikáért nem 
exponálta magát egy percre sem, s

most sem árul el ilyen irányú hajlan­
dóságot. A régóta folyó kiegyezési ko­
médiáknak szeretnénk ha már vége 
volna, legalább tisztán látnánk, hogy 
az óriási többség, a melynek biztos 
alapja csakis a függetlenségi pártban 
van, hogy vélekedik a közösügyes ki­
egyezésről.

A mai tárgyalásokról egyébként 
a következő táviratok számolnak be.

Bécsi tudósítónk telefonon jelenti: 
Wekerle miniszterelnök ér Korytowszki 
osztrák pénzügyminiszter között ma 
délelőtt fel 11 órakor kezdődtek a ta­
nácskozások. Az értekezlet nem a pénz­
ügyminisztériumban, hanem a minisz­
terelnökségen folyik, a miből azt vélik 
következtetni hogy azon Beck osztrák 
miniszterelnök is részt vesz. Ezenfelül 
a konferencián az összes fogyasztási 
adók ügyében és a hitelpolitikai ügyek­
ben kiküldött külön referensek is részi 
vesznek.

Félhivatalosan jelentik a „Buda­
pesti Tudósítónak“: A mai kiegyezési 
tárgyalások az osztrák miniszterelnök­
ség palo ájában folytak. A tanácskozá­
son részt vettek magyar részről: dr. 
Wekerle Sándor miniszterelnök, dr. Po­
po vies Sándor államtitkár és dr. Telesz- 
ky János és Schreiber Viktor osztály­

tanácsosok. Osztrák részről: Koritowszky 
lovag pénzügyminiszter, dr Sieghardt 
Rezső és Bernatzky Ödön osztályfőnö­
kök, dr. Síjitzmüller Sándor országos 
péuzügyigazgató, Wimmer udvari taná­
csos és Juas osztálytanácsos. Wekerle 
Sándor dr. miniszterelnök, a ki tegnap 
este megérkezése után, valamint ma 
délelőtt is még több órán át dolgozott 
Popovios államtitkárral és a szakelő­
adókkal, délelőtt fél 11 órakor ment az 
osztrák miniszterelnökségre, ahová 11 
órakor az előadók is követték.

Tudósítónk más forrásból azt táv- 
iratozza nekünk, hogy a függetlenségi 
pártban nagy az elégedetlenség a kiegye­
zési tárgyalások során tanúsított tit­
kolódzások miatt. A part több tagja 
ezt a legközelebbi értekezleten szóvá 
is fogja tenni.

Megsemmisített mandátum. A
képviselőhöz negyedik bíráló bizottsága 
ma délelőtt hirdette ki Petrovies Gyöi'gy 
lugosi képviselő mandátuma ellen indított 
vizsgálat dolgában az Ítéletet. A bizott­
ság Németh Imre előadása alapján a 
mandátumot megsemmisitettte.

Az ima.
Irta: Szánthó Arpádné.

— Ne gyújts még lámpát leányom 
— szólt a nagymama az öblös karos- 
székből — úgy szeretem az alkonyt, — 
mindig is szerettem.

A kályhában pattogott a tűz, fénye 
magvilágitá a nagymama fekete csipke­
fej kötőjét, a simára fésült ezüst hajat s 
a hajdan oly szép, vidám vonásokat.

Melléje kuporodtam egy alacsony 
zsámolyra s fejem ölébe hajtárn.

Vájjon miről ábrándozik most ? — 
kórdém magamban. Eszembe jutott Béla 
bácsi, kivel ma — sok óv múlva — oly 
megható találkozásuk volt. Csak nézték 
egymást hosszan, szótlanul. Szemeikben 
már nem az ifjúság perzselő napsugara, 
esak az alkony holdja, az emlékezés sze­
líd világa derengett.

— Nagymama — szólék — mikor 
látta utoljára Béla bácsit ?

Meglepő mozdulatot tett, talán ép­
pen arról gondolkozott. Hisz az ily csen 
des, méla alkony sötét leplével eltakarja 
a jelent s elénk varázsolja a múlt színes 
képeit.

— Én is-voltam valaha Ifi éves — 
szólt egy mélyet sóhajtva. — Ez a szürke

haj arany fényben játszott és Béla bácsi, 
az akkor szép délceg ifjú úgy mondta, 
hogy szemeim az ég színét, derűjét és 
boldogságát hordozzák s hogy a virág 
fakadásához hasonlít mosolyom, melynek 
nyomában szerelem gödrikók támadtak. 
Arcomon a pir állandó volt s szivemben 
naphosszat dal fakadt.

Hej, de vége is lett mindennek azon 
a napon, midőn az én büszke nagyúri 
apára kijelentette, hogy nem lehetek azé, 
akit szeretek, mert az csak egy szegény, 
jelentéktelen nevű ifjú. Mintha az olyan 
szerelem, minő a mienk volt, nem pótol­
hatná a gazdaságot s mintha lenne a vi­
lágon szebb, rangosabb cim a „boldog 
asszonyánál . . .

Ismered a lammermori menyasszony 
történetét ? Engem is ármánnyal, erőszak­
kal adtak férjhez egy gazdag idős ember­
hez. De én nem haltam meg, csak a bol­
dogságomat teunttem el örökre. Egy év 
múlva angyalt küldött vigasztalásul az 
ég — a te jó apád volt — s ez némileg 
kibékített a sorsommal. De szerelmemet 
nem tudtam feledni.

No ítélj ei ezért leányom, a termé­
szet törvénye akarta igy, azon törvény, 
mely épugy kormányozza a sziveket, mi­
ként a csillagok járását.

Mindig szerettem az alkonyt. — Bán­
tott a derű, a napfény, mely a boldogság 
szimbóluma.

ügy ily alkonyaikor szobámban áb­
rándoztam. Szivem minden dobbanása, 
lelkem minden vágya, gondolata ő hozzá 
szállt, ábrándjaimtól, melyekkel megsze­
gőm kötelességeimet, búcsúztam a múlt­
tól, hogy növekedő fiacskám mellett a 
jelen s a jövőnek éljek.

A szobámban sötét volt, egyedül va­
lók fájdalmammal, amidőn a szőnyegajtó 
kinyílt s egy magas férfi alak közeledők 
felém.

Arcát nem láthattam, de szivem he - 
vés dobogása elárulta, hogy ő az, ő az, 
akit a lelkem épp öleit, s a kinek ki­
tárt karjaitól most mégis menekülni akar­
tam . . .

Nem volt erőm futni vagy kiáltani s 
a következő pillanatban már a keblén 
aléltam el.

— Eljöttöm — suttogá szakadozot­
tan, mig lehellete égette arcomat — hogy 
el vigyelek, mert nélküled pokol az élet a 
mert te is szeretsz még, oh látom én azt. 
Arcod rózsái olhervadtak, de az ón forró 
szerelmem napjától újra ki virulnak s 
én királynővé teszlek — a boldogság ho­
nában.

Tanuljunk világnyelveket a Nyelviskolában.
Prospektus ingyen és bérmentve. Széchenyi-utoza 19. ez. 90KT Beíratna bármikor.
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Kis emberek védelme.
A képviselőké.! ülés*

Távirati tudóiití*',
Budapest, mái ez. 8

A jogszolgáltatás gyorsaságát, 
melynek hátrányait különösen a szegény 
emberek érzik meg — vitatták ma a kép­
viselőházban. Az 1898. évi XVIlI.-ik tör­
vénycikk revíziója került sorra nagy ói­
dé klődés me'lett a inai ülésen. A tanács­
kozásról a következő részletes tudósítás 
számol bo.

Oláh rekrimináció.
Elnöki Justh Gyula.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hite­

lesítése után ,
Ooldis László: Személyes megtá- 

madtatás címén felel Hock János múlt­
kori beszédére. Hock azt mondta ugyanis, 
mintha szóló azt hajtotta volna, hogy a 
románok a magyar alkotmány pusztulásá­
val osztrák uralom alá kerüljenek, szóló 
latiadul, hogy ezt szóról szóra így mon- Bi volna, csak arról b szélt, hogy az 
oláhoknak az abszolutizmus alatt jobb dől 
guk volt (Derültség.)

Egy törvény módoaitáea. 
Csizmadia Endre előadó : A polgári 

törvénykezési intézkedések és a sommás 
eljárásról szóié 1893. XVill. t.-cikknek

jogi perekben 1000 koronáig a máspd 
bíróság ellen fellebbezést nem enged. Alj 
tálában a fellebbezések körét vagyonjog 
Derekben szükebbre szorítja. •> hatóság 
perekben való hivataíbeh felterjesztést 
megszűnteti a javaslat. Kén a javasm
e,f“fi«t'ÄeH^t.l.UneW tartj« a

3 törvényjavaslat kiinduló pontját s ezért
“™ && eÄ«-T"pt-s ügyek al,vos 

és gyors végzésére nagy hátrányál a van 
az hogy pl. a kúrián 350 ügy esik egy bí­
róra. A németországi bíróra •>() W 
és mégis panaszkodnak a túlterhelés 
miatt. Nem csodálatos tehát, ba nkunk 
a hátralékok miatt a kúria csődjéitil be­
szélnek. — Kétségtelen a baj orvoslása 
nem a kúriai bírák létszámának emelése, 
mert máshol nincs oly nagy létszám a 
legfőbb bíróságnál, mint »álunk. Mert 
Németországban a Reishrgencht bíróknak 
száma pl. kilencvennégy. Ily nagy szám 
mellett egységes vezetés és egy­
séges judikatura úgy szólván lehetetlen. 
A kúriai birók számát nem emelni, ha­
nem csökkenteni, a kisegítő bírókat mel­
lőzni kell. (ügy van.) A javaslat inkább 
irocesszusi módosításokat tűz ki, mint 
szervezetit. Pedig tehetett volna olyan 
szervezeti intézkedéseket, melyek jobbnak 
bizonyultak volna a mai állapotnál.

a nagyobb tanácsokat melyek úgy 
sem nyújtanak nagyobb biztosítékot mint 
a kisebb tanács, törölni kellene. (Lgy 
van). Az osztrák igazságügyminisztenum- 
ban éppen most is tanácskoztak e felett.

eredeti szöveget 

szakasz
[Szavazás után az

fogadják^«]. A)adÄr . A második
nál stiláris módosítást ajánl.

Csizmadia Ferenc az eredeti sző ve-
get védi^^ a szakaszt Ajtay módosítási

vat fogadja el.
A harmadik szakasznál 
Bordlry Árpád: A harmadik sza­

kasznál egy uj pontot akar felvétetni.
Günther Antal igazságügy miniszter 

veszedelmesnek tartja a módosítást e nem
fogadjad. A harmadik szakasz
törlését indítványozza. .

Csizmadia Endre az összes modosi, 
tásokat elutasitandónak tartja.

eljárásról szóié iovo. auu. - —.......  ban eppeu
hiányait már régóta alaposan érezte a Hasonlókép kellene eljárni a királyi tap

, * t et 1. ti ^ A rr í /VŐ í7Í.’«5 fTlí ÖVI 1 r 1 L 1 : ~ \líl ll nltmC flPVOSHF.ßP H nívó Ijogát kereső közönség. Az igazságügyi 
kormány noveliáris utón, röviden, velősen 
óhajtott a bajokon segíteni, úgy, hogy a 
peres eljárás lefolyását lehetőleg nug 
könnyítse. A törvényjavaslat a vagyon-

Menekülni akarsz ? de nem enged- <
lek ám! , . . ,

Elraboltak tőlem s most csak a kin
csemet veszem vissza.

Napok óta lesem az alkalmat, tér­
jed már ágyban van, a ház népe nincs 
honn, — kocsim az utca végén vár . . . 
Jöjj velem, viszlek, könyörgöm, paran­
csolom.

íáknál Is.” Mint helyes" orvosszer a birók 
ökonómiája, ami a bírói erők pazarlását 
akadályozza meg. Ebből haszon csak a
birók csekély létszáma. ,

Stein János: A polgári perrendtartás 
visszaságait hozza fel és a javaslaton né­
mely módosításokat óhajt.

Elnök : Az ülést 10 percre felfüg­
geszti.

Szünet után. , .
Elnök az ülést újból megnyitja. 
Elnök : A vitát bezárom ; Az igaz- 

ságiigyminisztei' kíván szólni.
Günther Antal igazságügyminiszter: 

Válaszol az elhangzott felszólalásokra. 
Az ő törekvése az, hogy a legtelsőbb bi- 
róságok lehetőleg kevés szánni tagokból158U1UÍU. ,,, 1, FOSagOK lOliytUltfg üovca

Félig öntudatlanul, remegve, kábult; kekünk hagyományunk a szép
agygyal hagytam vonszolni magam s már temvjraijs intézménye után az, hogy 
künn voltunk a sötét folyosón, midőn egy - ’ -- 4

KKAllt. a.?, én tóvelveő lelkem-
hiiun Vtmumv «öoivi ------ - -----
bűvös szózat szállt az én tévelygő lelkem­
hez, e csengő angyali hangon elmondott
szavak: ...

„ ... Es bocsásd meg a mi vét­
keinkét, amiképen mi is megbocsátunk 
ellenünk vételieknek és ne vigy minket 
a kísérteibe, de szabadíts meg a gonosz­
tól .. .“

Nem volt már sötét, a telkemre vi 
lágosság áradt.

Teljes erőmmel kiszabadítottam ma­
gam az ölelő karokból s rohantam a 
yevmekszobába, hol a dajka imádkoztatta 

„iamat, mert az anya nem,imádságra, csak 
bűnre taníthatná.

Letérdeltem az ágyaeska előtt s 
újra elmondtuk azt az imát, melynek 
egyszerű szavaiban benn rejlik a világ 
összes bölcsessége, moly tanít lemondani, 
tűrni és szenvedni.

A kályha tüze már kialudt s a nagy­
mamát elfödte a sötétség, de mintha fö 
lőtte lebegett volna az a fénykör, mely a 
szentek fejét is szokta ékesíteni.

f

_______ intézménye után
a tanácsok hét tagból álljanak. A mai 
ötös és három tagok, amelyek megváltoz­
tatása valószínűleg be fog következni.

Végtelenül sajnálja, hogy a mi fejlő­
désünk annyira szakított a hagyomány 
nyal és német minta felé fordult, Hiszen 
a régi magyar szolgabiró az ő esküdött- 
szava nem-e angol kéttagú bírói tana. 
Törekszik arra, hogy a Curián teljesen 
egyenrangú bírák üljenek s ezek lehető­
leg kisszámú tanácsokban Ítélkezzenek. — 
Ajánlja a javaslatot elfogadásra. (Hosz 
szantartó élénk éljenzés és taps.)

Elnök: Felteszi a kérdést, elfogadja 
e a Ház általánosságban a javaslatot. 
(Igen ! Igen !) ,

A Ház túlnyomó többsége a javasla­
tot elfogadja azután rátértek a részletes 
tárgyalásra.

A réeeleteknél
Fiád Aurél: Az első szakaszná 

ajánl módosítást.
Csizmadia Endre előadó az eredeti 

szövegezést kész felolvasni.

Csak puszta kombináció.
Sohönaich nyilatkozata.

A magyar ezrednyolvröl.
Távirati tudósítás. —-

Debroczen márcz. 8.
Bécsben nagy nyugalommal kons­

tatálják, hogy Magyarországon mini 
régen, minden a rendes kerékvágás­
on halad. Fizetik az adót a jámbor 
magyarok, van pénz a közös kiadá­
sokra, szóval a magyar fejős tehén 
jól működik. Ha azután valamely agy 
olyan dologról találna ismét kellemet­
lenkedni, a mi az öszmonarchia szem­
pontjából kényelmetlen, azonnal meg­
érkezik a lehűtő válasz. Ilyen dolog­
ról ad hirt isinél politikai munka­
társunk.

Mint nekünt táviratilag jelentik 
egy bécsi újságíró kérdést lett Schö­
naich közös hadügyminiszterhez, váj­
jon igaz-e az a hir, hogy a magyar- 
országi ezredeknél a magyar vezény­
leti nyelvet fogják behozni. A hadügy­
miniszter Klinkohr báró őrnagy szárny - 
segéd által a következő feleletet adta .

Az a hir nem felel meg a va­
lóságnak. Eddig egyáltalán semmi­
féle katonai kérdést nem tárgyal­
tunk a magyar kormánynyal és az 
erről terjeszteti összes hírek puszta 
kombinációk.

Éhez a kijelentéshez igazán nem 
teli kommentár. Röviden feljegyez­
hetjük, hogy a magyar ezredek ma- 
gyárrá tételéről forgalomba került hí­
rek úgy eddig, mint a jövőben kom­
bin ációknak minősittetnek.

Fizetésjavitások a megyénél.
Kiknek emelkedik » fisetéee ?

— Saját tudósítónktól. —

Debreozen, már*. 8-
A „Debreozeni Független Újság' 

tegnapi száma már jelezte, hogy Hajdú- 
vármegye tisztviselő karának fizetési ja­
vítás iránti mozgalma teljes eredménnyel 
járt. A belügyminiszter döntése tegnap ér-szentek fejét is szokta ékesíteni. szövegezést kész felolvasni._____________ jan. a umugyun.n»^------- ---  —L--

Lenolcsóliban HalászNándor órás ..ékszer üzletében lehet vásárolni
lebrecztn, Pitcz-nicita 24. szén Fehérló széliedé é|iilet. Saját órés-, araitmttoes éa vésnóMl műterei»

J

i I



»t > i I;

■ <-■ HR

1907. m&ftizjub 9. bädhKUftSÄ FüviUíit-aa ü^áj

kezelt meg az aliapáui hivatalhoz, mely­
ben a tisztviselők fizetését szabályozza és 
végérvényesen meghatározza.

Szolgálati idejük arányában a kivet­
kező tisztviselőknek emelkedett a fizetése : 
Pénzes Sándor árvaszéki elnök 300 koro­
nával, Dr. Losonezy Álmos tiszti főorvos 
200 koronával, Orosz Sándor főszolgabíró 
200 koronával, Orosz Endre és Sepsy 
Dezső árvaszéki ülnökök 200—200 koro­
nával, Ludáuy Géza és Miskolezy Lajos 
azolgabirók 150—150 koronával, Weszpró- 
my Kálmán levéltárnok 350 koronával, 
Dr. Nábráozky Béla aljegyző 100 koroná­
val, Pap Lajos árvaszóki iktató 100 ko­
ronával, Szües István megyei iktató 300 
koronával, Fényes Gyula árvaszóki kiadó 
200 koronával, Jószay Antal kiadó 200 
koronával Lukács Géza Írnok, 300 koro­
nával, Kovács Imre Írnok 250 koronával, 
Orosz Elek Írnoknak 200 koronával és 
Tőkés Gábor Írnoknak 100 koronával. Fi 
zetéejavitást kapott még Káldy László 
bajdu káplár is 50 koronával.

A miniszter a tisztviselők részére 
eme fizetési többletet visszamenőleg 1906 
július elsejétől utalta ki.

Kovács Gyula alispán már tegnap 
az érdekelt tisztviselőket hivatalosan is 
értesítette a miniszter határozatáról és a 
számvevőséget utasította a kiutalt össze­
gek számvevői elintézésére. — A fizetés 
javítást kapott tisztviselők a múlt év má­
sodik feléről egy összegben kapják ki a 
fizetési többletet.

rint valóságos csoda lesz, ha a legény 
életben marad.

A véres esetről értesülést nyert a 
csendörség is, amely a lakodalmas nép 
ellen megindította az eljárást.

A lakodalom vége.
Összeszurkált vőfély.

Hatezer hold parcellázása.
A Tissa-Csegeiek birtokváaárja.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, márez. 8.

A kalászt termő, gazdag magyar al­
földet lomha nehézkes testükkel megülik 
a latifundiumok. Papi birtokok, hitbizo- 
mányok, nagybirtokok egymást váltják itt 
fel. A százezer forint jövedelemmel biró 
gazdag földes ur gond nélkül ól, a ma­
gyar parasztság, a nemzet fenntartó eleme 
pedig szép lassan kivándorol Amerikába 

Éppen ezért feljegyezni való dolog­
nak tartjuk azt, ha egyik-másik nagybir­
tokos főur elhatározza, hogy megválik fe­
lesleges földbirtokától — s nem spekulá­
cióra adja el, hanem a magyar nép föld 
éhségét elégíti ki.

Mint tudósítónk j lenti, báró vay 
Elemér nagymajori birtokát, amely hat­
ezer hóig föld, eladta Tisztségé község 
lakóinak. A község lakossága pareellázni 
fogja ezt a nagy birtokot, és úgy értéke 
siti. Gazdasági szempontból rendkivü 
fontos dolog ez a birtokvótel s Tiszacsege 
lakosai kövében nagy övömet keltett.

Miss Maud Allan Debreczenben.
Hetvenkét »ebtől vérzett

— Ssjít tudóíitónktól. —
Debrecen, március 8

Hajduszovát községben, mint le­
velezőnk írja Kapus Gyula ottani jómódú 
fiatal gazda esküvőjét tartotta. I1 alusi 
szokás szerint nagy vendéglátás kö­
vetkezett a lakoma után, ahol megje­
lent majdnem az egész falu. A nász­
nép között ott volt Haraszti Antal 22 
éves szováti legény is, aki a völély 
szerepét töltötte be.

A jókedv az éj folyamán megle­
hetős magas fokon állott már, amikor 
Haraszti a bortól bátorságot merítve, 
legénykedni kezdett. A vendégek kö­
zött szintén volt nehány részeg le­
gény, akik nem engedlek a negyven­
nyolcból, hanem rendreutasitották a 
garabonciáekodó legényt. Mikor Ha­
raszti Antal ennek dacára is köteke­
dett, a vendégségben levő legények 
reá rohantak és irtózatosan össze­
verték. .

Mikor a lakodalmas ház padlójá­
ról felszedték Haraszti Antalt, fülén, 
száján jött a vér. [Hetvenkét sebtől 
vérzett s teljesen eszméletlen álla­
potban volt.

Az összevert legényt dr. 1 aghy 
Gyula körorvos vette kezelés alá. Nagy 
nehezen tudta csak a vérző sebeket

A tánc költészete,

it a Bikában
Debroczen, március 8.

M. Maud Gwendolen Allan a világ­
hírű amerikai táncmiivésznő este a „Bika'' 
dísztermében mintegy három ezer néző 
előtt produkálta, nem mindennapi művé­
szetét

Akik a félmeztelen amerikai hölgytől 
azt várták, hogy holmi Ízléstelen erkölcs- 
sértő dolgot fog előadni, azok nagyon 
csalódtak.

Nőm túloztak a róla irt kritikák es 
lapközleraények azzal, ha dicsérték. Szo­
katlan ugyan, hogy egy nő meztelen lá­
bakkal, hiányos eostume-ben táncol, de 
ha láttuk Maud Allan táncát, úgy kalapot 
kell emelnünk előtte. Elfelejtjük hogy 
nem szalonképesen van öltözve és igaz, 
komoly élvezettel kísérjük mozdulatait.

Egy a puszta parkettére kiterített 
teveszőr zöld szőnyegen táncolta végig 
biz zár táncait.

A műsor számai úgy néztek ki, mintha 
hangversenyre szólna.

Az óriási nagy számú előkelő pub­
likum, — melynek felerészét a debreczeni 
úri hölgyek képezték — felcsigázott kí­
váncsisággal várta a hires táncosnőt.

Egyszerre váratlanul csendesen a 
félretolt függöny mögül elő lép Maud Al­
lan. Ő kori héber öltözetben lassan tán­
colni kezd, helyesebben a kezeivel tán­
col. A ve Máriát, Schubert kompozitióját 
táncolja. Lábai meztelenek. Szokatlan, do 
stylszorü. A régi keresztény nők nem vi­
seltek atlasz topánokat. — Utemórzeko,

aecordokat is hajszálnyi híven követik, a 
számtalan kifejező alakzat változat, mely 
a lelki érzelmeket tisztán, érthetően adta 
visszaa, — elragadó. Vele érzünk, vele 
imádkozunk s annyira elkap az áhítat, 
logy feledjük, hogy az egész csak tánc.

Gyönyörű volt a Chopin szerzetté 
gyászindulója. Ez volt legkifejezőbb leg­
szebb számi a programúinak. Szép volt 
a Mendelsohn tavaszi dala cimü tánc is.

A görög mithelogia világában kép­
zeltük magunkat. Különösen Rubinstein 
Válté caprice tánca varázsolta ezt elénk.

Mint egy agyőnkéi getett elfáradt 
nympha kit a satyrok üldöznek, agyon­
táncoltatnak. Klassikus tánc művészete 
nyilvánul a Salome álma cimü képletes 
táncában is. Koreografikus jelek, — vál­
takozó mozdulatokkal van tele minden

Salome álmában stylszorü könuyed- 
lostüme, — mely gyöngyök fonataiból 
állott — övig meztelen testót mutatta. Bár 
sovány, de szabályos formás női test, 
mely nincs a fűző által elkorcsitva. Lá­
bai kissé nagyok és tele talpuak, de láb­
szárai a görög szobrokéra emlékeztetnek. 
Sajátságos könnyed mozdulatai vannak és 
bájjal — a legcsekélyebb frivolitás nél­
kül természetesen táncol.

Arca nem szép. de értelmet, intelli­
genciát sugárzó sötét, szemei vannak, 
melyhez jól áll sötét haja.

Gyönyörű volt Holofernes levágott 
fejével való szem beszéde, tai.et, oly hév­
vel, természetes őszinteséggel adta ezt, 
hogy talán valóban Salomeuek képzelte 
magát. .

Nem lehet szó nélkül hagyni hogy 
a közönség kényelméről nem voll kellő­
leg gondoskodva s a hölgyek is kényte­
lenek voltak az ülésekre feláilani, hogy 
láthassanak.

Fél 10 óra után végződött az előadás 
és oszlott szét az a nagy előkelő publi­
kum, a moly egy igen kellemesen eltöl­
tött est emlékeit vitte magával.

Szuchán" Elemér.

SZÍNHÁZ.
Saegény Jonathán. Telt ház nézte 

végig tegnap este Tollagi Adolf második 
föllépését a „Szegény Jonathán“ címsze­
repében. A szereplők egytől-egyig dicsé­
retet érdemelnek. Kedvvel játszottak s 
nem egyszer kaptak nyílt színen is tap­
sot. Tollagi sok ötletességgel játszotta el 
szerepét, de az énekszámai élvezhetetle­
nek voltak rekedtség# miatt. A közönség 
mégis elismeréssel volt iránta s többször 
bivta felvonás után a lámpák elé. Igen 
kedves volt Mally szerepében Lónyai Pi­
roska. Sok tapsoi; kapott még Radó Anna 
is, akit tisztelői díszes virág, ál ványnyal 
leptek meg. Dicséret illeti Arkossy Vil­
most, és Karacs Imrét is.

A népszínházi bizottság ha­
tározatát megfelebbezik. Buda­
pesti tudósítónk telegrafálja. A nép­
színházi bizottság ma tartott ülésén a 
népszínházát 10 esztendőre Ma der 
Raulnak, az operaliáz igazgatójának 
adta ki. A határozat kínos visszatet­
szést keltett a fővárosban, mert ezzel 
a népszínház bizotttsága olyan érde­
mes embert mellőzött mint Dofrói 
Mór, a vígszínház mostani igazgatója.elállitani Dr Baghy véleménye szc- hallása s mozdulatai melyek a leghalkabb __________________________ ___________ _______

Asztalos József női divatáruházában Kossufh-u.4
Naponta érkeznek tavaszi ruha kelme újdonságok.
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Dr. Szalai Mihály fővárosi bizottsági 
tag egyébként lapjában a Magyar Esti 
lapban bejelenti, hogy a választást 
megfelebbezi a fővárosi közgyűléshez, 
Megfelehbezik azt az érdekeltek is, A 
bizottság határozatát hat szóval egy 
ellenében hozta. Bárczy polgármester 
nem szavazott.

— Tollagi Adolf fellépte. A leg­
népszerűbb zeneszerzőnek Lehár nak pom­
pás operettóje „A drótostót* kerül ma 
színre Tollagi felléptével, Zsuzsika tót 
leányt Lónyai Piroska játszotta, a többi 
szereplők Fóthy Frida, Sarkadi, Karaos, 
Bay, Szakáesné, Szabó Gyula, Bérczy, 
Vadász stb.

— Vasárnapi előadások Tollagi 
Adolf utolsó felléptéül színre kerül Lu­
kácsi Sándor legjobb népszínműve a „Ve­
res hajú“, a címszerepben Lónyai Piros­
kával. A többi szereplők Ardai Ida, Lu­
kács Juliska, Vida Ilonka, Radó Anna( 
Szabó Irma, Szakácsáé, Árkossy és Bay. 
Papp Géza ev. ref. hittanhallgatónak egy- 
egy uj népdalát fogják elénekelni. Dél­
után 3 órakor mérsékelt helyárakkal színre 
kerül Herezeg Ferencz rendkívül hatásos 
színmüve A dolovai nábob leánya“ mely­
ben Zilahy játsza egyik parádés szerepét 
Bilicsky kadétot, a többi szereplők Hahnel 
Aranka Szabó Irma, Lukács Juliska, 
Ternyei, Bérezy, Deésy, Vadász stb.

— A közönség figyelmébe Zi­
lahy igazgató értesíti a t színházba járó 
közönséget, hogy a f. hó 11. 12 és 13 án 
fellépő Miss Libán vizi táncosnő előadá­
saihoz csupán a II. em. páholy, Támlász- 
szék és Erkély jegyek ára lesz felemelve, 
a többi marad a rendes árban.

ranTTyz=z:.‘jz. ——-r-^-_".TJWwc.TTr—v-r.

Érdekes politikai affér.
Bakonyi Samu beszéde miatt.

Héderváry Lehel és Henc Ká­
roly közt.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, márcz. 8.

A képviselőház csütörtöki ülésén 
Bakonyi Samu dr. Debreczen képviselője 
nagyobb beszédet mondott az 1895. évi 
X.LVIL törvénycikk végrehajtásáról, a 
mikor is azt a kijelentést tette, hogy a 
kormány úgy kezeli a zsidó egyházat, 
mintha az külön felekezetből állana.

— Ez nem áll, nem fogadom el, — 
mondotta Henc Károly.

Héderváry Lehel képviselő erre 
oda kiáltott Henc Károlynak.

— Közjogi magántudós !
Henc Károly ezt a kifejezést sértő­

nek találta magára nézve, s Buzáth Fe­
renc és Beniczky Ödön utján elégtételt 
kéretett Héderváry Leheltől. Héderváry 
seintén megnevezte a maga megbízottait, 
akik aztán tárgyalásra jöttek össze a kép- 
viselőházhan.

A tárgyalások során Héderváry meg­
bízottai kijelentették, hogy a „közjogi 
magán tudós* kifejezés nem sértés. Erre 
Hancz megbízottai ezt válaszolták, hogy
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mindenki maga birálja el, mi sértő reá 
nézve és mi nem az. Héderváry megbí­
zottai ekkor zsűri döntését indítványoz­
ták, a mit Henc segédei nem fogadtak 
el, hanem jegyzőkönyvet adtak felüknek, 
a melyben kijelentik, hogy Héderváry 
Lehel az elégtételadást megtagadta.

Az affér nagy feltűnést keltett poli­
tikai körökben — és sokat beszéltek róla 
a képviselőház folyosóján is.

ÚJDONSÁGOK.
S verkesxtäeKkgü te leton sz. 3S9
Szetkeíizióségi ó.: d. o. 8—12 d. u. ii ő. éjjeli 6 
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— Személyi hírek. Ifjú Ugrón 
Gábor főispán tegnap rövid ideig Debre- 
czenben időzött. Dr. Fischer Arthur bér 
lini egyetemi tanár Debreczenbe érkezet.

— Weszprémy Zoltán ün­
neplése. Weszprémy Zoltán főispánt 
tegnapi nevenapja alkalmával üdvö­
zölte úgy Haj du vármegye, mint Deb­
reczen város tisztikara. Kovács Gyula 
alispán rövid magyaros beszéd kísé­
retében köszöntötte a főispánt. Deb­
reczen város tisztikara nevében pedig 
Vecsey Imre főjegyző tolmácsolta az 
üdvözletei. Zoltán napja alkalmából a 
hivatalos tisztelgőkön kívül számtalan 
jókivánat kereste fel Weszprémy Zol­
tán főispánt.

— Tanácsülés a városházán. A
városi tanács tegnap délelőtt tartotta meg 
a csütörtökről elmaradt ülését. A tanács 
apró, folyó ügyeket intézett el.

— Meskó László dr. képvi­
selő. Nyíregyházáról jelentik, hogy 
ott ma nagy lelkesedéssel egyhangú­
lag ismét képviselővé választották dr. 
Meskó László igazságügyi államtitkárt, 
aki államtitkári kinevezése után le­
mondott mandátumáról. Meskó Lász­
lót az egyhangú választás után Ma- 
jerszky Béla polgármester, választási 
elnök üdvözölte. Meskó válaszában 
kijelentette, hogy marad, aki volt, a 
függetlenségi és 48-as eszmék har­
cosa.

— Ülések a megyén. Ma két ülés 
is lesz a vármegyén. Ülésezni fog a köz­
ponti választmány, az 1907. évi választók 
lajstromának es zeállitása és a Bocskai 
szoborbizottság a májusi azobor leleple 
zés üüyében,

— Kamarai választások Nyíregy­
házán. Nyíregyházáról Írják. A debre 
czeni kereskedelmi- és iparkamara kül­
tagjainak megválasztása tegnap délelőtt 
ment végbe, a városháza nagytermében, 
élénk érdeklődés melleit. A választást 
Sipos Béla vármegyei főjegyző vezette 
Mint jegyzők dr. Kanízsay Ödön várme 
gyei aljegyző és Moesz Béla városi al­
jegyző szerepeltek. Bizalmi férfiak vol­
tak Ruzsonyi Pál, Burányi István, Engel 
Adolf, Antal János. Első sorban a keres­
kedelmi kültagokra szavaztak. Beadatott 
összesen 85 szavazat. Meg választattak 
rendes tagokul Eilberstein Miklós 61, Ro­

senthal Ferenc 55 szavazattal, póttagokul 
Sándor Mór 21, Csapkay Jenő 18 szava­
zattal. Iparos kültagokul a beadott 115 
szavazat közül megválasztattak, rendes 
tagokul 105 szavazattal Barzó Mihály, 
87 szavazattal Stollev Ferenc, póttagokul 
73 szavazattal Hunyady László, 71 sza­
vazattal Kéry József.

— Kisiklott tehervonat. A 
budapest—-debreczeni esti személy- 
vonat tegnap hajnali két óra helyet 
hat órakor érkezett be Debreczenbe.
A késés oka az volt, hogy a vonatnak 
Uj szász előtt egy kisiklott teherkocsival 
karambolja keletkezett. A személy- 
vonat utasai a nehány száz lépésnyi 
utat fáklyával s podgyásszal kezükben 
tették meg Uj szász állomásig, honnan 
három órai késéssel s átszállással jöt­
tek tovább Debrecen felé. A Karam­
bol szerencsére emberáldozatot nem 
követelt.

— A debreczeni kereskedelmi
és iparbank annak a kijelentésére kér fel 
bennünket, hogy Gál András országgyű­
lési képviselő az intézetnél mindössze 900 
koronáig van érdekelve s ezért az össze­
gért is jó kezesek szavatolnak.

— A sorozások eredménye.
A sorozó bizottság tegnap fejezte be 
munkálatát és zárta le a sorozás ered­
ményét. Sor alá került a három kor­
osztályból 818 legény. Ebből besoroz­
lak 216-ot. Előállott még sorozásra 
57 idegen illetőségű, kik közül 11 
vált be. A százalékos eredmény tehát 
megfelel az előirányzatnak.

-- Utolsö theaestélyt holnap dél­
után 6 órakor tartja a Szent- Erzsébet 
egyesület a Bika dísztermében. Mindent 
megtett az egyesület, hogy as estély az 
annyira kedvelt thea estélyek méltó be­
fejezése legyen.. Az estélyen az összes 
választmányi tagúk elvállalták a háziasz- 
szonyi tisztet. A theát az eddigi estélye­
ken részvett leányok szolgálják fel- Az 
estélyen a theán kívül hideg felvá­
gottat is szolgáinak fel előre megállapí­
tott árak melleit úgy, hogy a zsar tiás ki­
van zárva Belépti dij a theával együtt 1 
korona. Az estélyen a Magyari testvérek 
zenekara játszik.

— Megölte a gyermekét
Székely Juliánnál, aki gyermekét meg­
ölte, tegnap hallgatta ki Mile Pál 
rendörfogalmazó. Ugyancsak tegnap 
vonta kérdőre Fülöp Julia bábaasz- 
szonyt is, aki bünrészességgel van vá­
dolva. A vizsgálat eredménye egyelőre 
hivatalos titok marad, mert az igazság 
érdekében még újabb nyomozatot kell 
foganatosítani. A bűnügy aktáit a. 
rendőrség legközelebb átteszi a királyi 
ügyészséghez.

— A kereskedő ifjak dalköre
ma este tartja hazafias müsvru dalestólyól 
az Arany-Bika dísztermében. A műsorra 
felvett darabok igen szépen mennek,. úgy 
hogy a dalmüvészetet kedvelők minden 
igényét kielégítheti. Az estély műsorából 
különösen kiemelendő a Vályi Nagy Gusz­
táv ur felolvasása, ami iránt már is nagy 
az érdeklődés. A mi pedig a táncolni

lüláyer Jenő jelentése: Üzletemben seatakei»ti rizling 
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vágyó leánykákat illeti, bátran állíthatjuk, 
bogy ogy egy mulatságon annyi sok jó 
táncos lu nem igen található, mint ép­
pen a kereskedő ifjak mulatságán, ezen 
kijelentés pedig sokat megmagyaráz.

— Megfagyott ember. Nyirbog- 
dányból jelentik nekünk, hogy a csendő­
rök ma reggel megfagyva találták az or­
szágúton Szepesi György 26 éves kondást.
A szerencsétlen ember az éjszakát künn 
töltötte a földeken, ahol bizonyára elál- 
mosodott. A krónika nagyon régen nem 
jegyzett fel olyan esetet, hogy márciusban 
valaki megfagyott volna az országúton. 
Ez ia az abnormális időjárás bizonyítéka.

- - Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be: Arany Eszter ev. ref. 4 éves, 
Erdei Imre ev. ref. 14 hónapos, Alföldi 
Lajos ág. ev. 47 éves, Szilvássy Béla 
róm. kath. 56 éves, Ring Antalné ev. ref 
47 éves.

— Milyen lesz a tavasz? Meteor 
írja; A március 10-iki csomópont válto­
zatos, csapadékos jellegű, mely utóbbi 
már eső alakjában várható, a mi az olva­
dást nagy mértékben lesz hivatva elő­
mozdítani, a többi, utána következő csomó­
ponttal együtt, a melyek közül a 9—13-iki 
még szeles, viharos jellegűnek is Ígér­
kezik, a mely utóbbi a 14 i kével együtt 
a gátvédelmet igen megnehezíti s viha­
ros jellegűnek fejlődnék ki. — Márczius 
havának különösen második negyede az, 
amelyben igen változatos és szeszélyes 
az időjárás, midőn nagy hótömegek fek­
szenek mindenfelé és hirtelen olvadásra 
lehetünk elkészülve. Az ármentesitő tár­
sulatokra nemcsak nagy munka vár, de 
minden tekintetben nagy éberséggel és 
figyelemmel kell kísérniük különösen az 
időjárás alakulásait.

— Halálozás. Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen 
hü férjnek, jó apának, szerető gyermek­
nek, nagyapának, testvárnok és áldott 
emlékű jó rokonnak Jóna István Debro- 
ezen sz. kir. város bizottsági tagjának f. 
hó 8 án, d. u. 4 órakor, életének 55 ik, 
boldog házasságának 36-ik évében, hosz- 
ezas Igyengólkedés után történt gyá 
ezos elhunytét. Kedves halottunk hült te­
temei f. hó 10-én d. u. 3 órakor fognak 
az ev. ref. egyház szertartása szerint a 
Kossuth-utcai 54-ik számú házunktól, az 
ujtemplomban tartandó gyászima után a 
Kossuth-utcai temetőben levő családi sír­
boltba örök nyugalomra tétetni. Mely vóg- 
tisztességtételre rokonainkat, barátainkat 
éa jó ismerőseinket szomorodott szívvel 
meghívjuk. Debreczen, 1907. máveiuz 8-án. 
Áldás és béke lengjen drága porai felett. 
Bánatos neje : özv. Jóna Istvánná szül. 
Jámbor Erzsébet. Gyermekei: István, Já­
nos, Erzsébet, Szabó Pálné, gyermekével. 
Róza. Édesanyja: özv. JónaIstvánné szül. 
Papp Zsuzsánna Testvérei: Jóna Zsu- 
zsánna özv. Zöld Istvánná gyeómekeivel, 
Jóna Sára gyermekeivel Jóna János. Va- 
la S int számos rokon nevében is. A te­
metést Gebauer K. temetkezési intézete 
rendezi. Kossuth utea 1. Városház épület.

— Alföldy Károly tánciskolájában 
a tavaszi tanfolyam folyó hó 12-én kez­
dődik kedden délután 6 órakor, beirat­
kozni bármely időben lőhet Péterfia 2. 
szám alatt.

— Eredeti húsvéti öntözök és 
tojások Menteénéi

— A világ legjobb egér csap­
dája 40 fillér. Patkány csapda 120 
fillér Mentze áruházában Kossuth- 
utca 4.

A „Hajdumegyei népbank Piaoz- 
uteza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetótre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kel) a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is bcnfoglaltatik.

— Nagyon olcsón lehet vásá­
rolni, férfi- divat cikket. — Nyakkendőt, 
kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő ki­
rálynál, a főposta mellett. Gzőgvezető 
Rózsa Lajos.

— Pereg a csiga Mentze áru­
házába

— Friss virstli minden Kedden és 
Pénteken Mayer Jenő csemege üzletében.

— Naponta friss sonka Mayer Jenő 
fűszer- és csemege üzletében.

—■ Horgony! Károly Ámor Biscuit 
aaját készítésű teastiteményo és Graham- 
kenyér legfinomabb angol sütemények ké­
szítőjének a mai számunkban megjelent 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Használja a hires hajdúsági 
bajuszpedrőt! mely legjobb az összes 
készítmények között. — Egy doboz 50 fill. 
Kapható Grósz Nsgy Ferencz gyógysze­
résznél Debrecen, Kossuth-u. „Arany egy­
szarvú“ gyógyszertár.

FERENCZ JÓZSEF keserüviz

A bécsi tárgyalások.
Husvétkor pihenni fognak.

Még nincs eredmény
— Távirati tudőaitáfl. —

Budapest, márcz. 8.
A közös miniszteri tanácskozások­

ról Bécsböl a kővetkezőket jelentik.
A közös tanácskozásokat délután 

két órakor fejezték be és öt órakor 
folytatták tovább. Wekerle Sándor mi­
niszterelnök holnap vissza utazik Bu­
dapestre, vele jönnek kísérői is. Az 
eddigi megállapodások szerint az ér­
tekezletet március 14-én vagy 16-án 
folytatják Budapesten. Az osztrák mi­
niszterek azonban azon az álláspon­
ton vannak, hogy csak március 17-én 
jönnek Budapestre.

A tanácskozások körülbelöl hus- 
vétig el fognak tartani. Husvét után 
aztán nagy pihenő lesz, a tanácskozó 
felek kipihenik a nagy munka fára­
dalmait.

Politikai körökben általában pesz- 
szimisztikus felfogás uralkodik a ki­
egyezést illetőleg. Az a vélemény ala­
kult ki, hogy a két minisztérium meg­
hódolt az úgynevezett nagyhatalmi 
hóbort előtt.

És ez azt jelenti, hogy a két ál­
lam közt megköttetett a kiegyezés a 
királv és császár megelégedésére. Ezt

a megelégedést aztán törvénybe ik­
tatják azzal a helyesbítéssel, hogy 
egyezség köttetett a nemzetek megelé­
gedésére. És, mert immár nemzetei is 
megelégedtek, a király és császár bé­
kén utazhatik cseh földre, ahol sokáig 
raboskodott szabad és nagy Magyar- 
országnak nagy királya: Mátyás király.

TÁVIRATOK.
A képviselőházból.

Budapest, március 8. Nagy Ferenc 
felszólalása után a Ház elfogadta a pol­
gári perrendtartás megváltoztatázát rész­
leteiben is. Bakonyi Samu ezután a bűn­
vádi perrendtartás megváltoztatásáról ter­
jesztett be mint előadó javaslatot, amely- 
lyet szintén elfogadtak. A részleteket hol­
nap tárgyalják le. Az ülés két őrakor 
ért véget.

Óriási dinamit robbanás.
Budapest, márc. 8. A rimamu­

rányi vasmüvek két munkása Heves­
pataki János és Babies László teg­
nap egy 50 kilogramos összefagyott 
dinamit csomót talált. A munkások a 
dináraitól fel akarták melegíteni, hogy 
darabokra szedjék. Melegítés közben 
a dináraitól egyik munkás megütötte, 
mire az óriási durranással szétrobbant. 
A két munkást a robbanás darabokra 
tépte — s a közelben levő kunyhót 
is felrobbantotta. A környék lakói a 
durranásra azt hitték hogy földrengés 
történt, olyan erős volt a detonáció.

A Starosevios párt bomlása.
Zágráb, márcz. 8. A horvát tarto- 

mánygyülés magyarfaló pártja a Starosé- 
vies párt a bomlás kezdetén áll. A párt 
két leghangosabb tagja Belisits és Pav- 
levits ma kiléptek a párt kötelékéből. 
Érdekes, hogy a vezér dr. Frank napok 
óta felé sem néz a tartománygyülés ülé­
seire.

Képviselő választás.
Bazin, márcz. 8. A bazini kerü­

letben megüresedett mandátumra két 
jelölt pályázik Grno Wladimir nemze­
tiségi és Dömötör Mihály néppárti. A 
két jelölt közt heves küzdelem vár­
ható.

Kirabolt egyetemi pénztár.
Moszkva, márc. 8. Az egyetemi pénz­

tár kirablásáról a kővetkező vészieteket, 
jelentik : Hat fiatal ember, akik deákuni­
formisban voltak öltözve, felfegyverkezve 
benyomult az egyetem irodájába. Kelten a 
pénztárhelyiségbe mentek és két másik a 
pénztárhoz vezető ajtóban, az ötödik pe 
dig a folyosóvá vezető ajtóban állott. Egy 
a közönség közé keveredett. Mikor az aj­
tókat olállták, a hivatalnokokra rákiáltot­
tak, hogy emeljék fel kezeiket. Ezek azon­
nal engedelmeskedtok. Azután a rablók a 
pónzszokrényhez montek és kiürítették az*. 
Körülbelül 30.000 rubel volt a pénztárban. 
A rablók egyike, aki a folyosón tartózko­
dott, revolverrel rálőtt az. egyik rendőr 
biztosra, aki feléje közeledett és bárom 
lövéssel megölte. A nagy zavarban arablók

tekint., meg DARVAS EDE „61 fel»H6 *ruh*.it . «Wren. A kl.t.mplomm.1 erembe.
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*z egyetem udvarán keresztül menekültek! 
Az udvaron tartózkodó diákok és hallgíi- 
tűnök a rablók a:,on parancsának, bugyi 
kezüket magasra erne’jék, készséggel en­
gedelmeskedtek s igy azok könnyűszerrel 
megmenekülhettek. _ ___

TÖRVÉNYKEZES.
Felmentették bizonyíték híján

Érdekes ügyöt tárgyalt tegnap a törvény­
szék büntető tanácsa. Szabó József ne 
már régebben észrevette, hogy va1 a hány­
szor csak kiteszi a lábát a lakásából, 
mindig eltűnik valami onnan. Hasztalan 
zárta be távoztakor lakása ajtaját, a hely­
zettel ismerős tolvajt nem gátolhatni meg 
működésében. Egyszer aztán, hogy nyo 
mára jöhessen a házi szarkának, ravasz 
tervet észlelt ki. Lakása ajtaját bezárva 
elrejtőzött az ágy alá és várta a tolvaj 
megérkezését. Az nem is késett sokáig, 
mert a saját házi asszonya Szabó htxánné 
személyében csakhamar megérkezett, • 
derék háziasszony épen az ajtó háta me­
gélt levő lisztet dézsmálta, midőn chlbujt 
az ágy alól Szabó Józsefen

A megkárosított lakó a tolvaj házi­
asszony ellen megtette a feljelentést és 
a törvényszék tegnap tárgyalta ezt az 
ügyet. Vádlott tagadta a reá rótt bűncse­
lekményt és azt állította, hogy tavaly 
ősszel midőn bement Szabó Józsetnéhoz, 
annak nyitva volt a lakás ajtaja. Hasz­
talan esküdött meg a meglopott lakó 
asszony vádjai igazsága mellett, a tör­
vényszék bizonyítékok miatt kénytelen 
volt. a vádlottat felmenteni. Az Ítélet jog­
erős.

Apja miatt szenvedett. Bosszan­
tót'a Fekete Károly kubai gazda! gényt, 
hogy Boros Márton napszámos az ő öreg 
apját megbántotta Ezért Borost, midén 
az egy alkalommal, a korcsmában mula­
tott kihivatta és kérdőre vonta. Szó szót 
követett s csakhamar ölre mentek a le­
gények. Boros a tülekedés bővében csizma 
szárából kirántotta a bicskáját s azzal 
úgy összcszurkálts Feketét, hogy három 
hétig nyomta az ágyat. A törvényszék 
súlyos testi sértés vétsége miatt Kerekes 
János biró elnöklet alatt ma hat heti 
fogházra ítélte Boros Mártont. Az itéle-t 
jogerős.

-- Nagyon szeretném az öreg tanár 
lakását megnézni, ha föl lehetne jutni.

__ Maradt ott még nehány darab 
holmi, tessék csak fölmenni, ha kedve 
tartja En nem kísérhetem el, mert kissé 
testes vagyok és a lépcső nagyon rozoga.

Rosamour szívesen fölhasználta az 
engedélyt és a rozoga elégett lépcső fo­
kain bátran fölmászott.

— A felső emeleten azonban mai- 
teljesen elpusztult a lépcső, de a tűzoltók 
a gerendákra támasztottak néhány létiát.

A vakmerő detektív bátran áttörni.- 
zott az akadályokon és a félig elszenese­
dett ajtóhoz jutott. A zár be volt csukva, 
ami azt bizonyította, hogy Grillard ur a 
tűzvészkor nem az ajtón át. menekült.

Egy könnyű taszítás alatt az ajtó 
bedőlt ős Rosamour vigyázva belépett, az 
erősebb gerendákon lépegetve.

A két első szobában minden el 
égett, de a műhelyben sok tárgy megma­
radt, mert oda fecskendeztek leghev esőb­
ben és a bedőlt háztető is némi oltalmat
nyújtott , .I

Épségben maradt a négy palatábla 
és az öreg uv vaságya, köröskörül pedig 
az omladék közt álllalesonvázak, vegyi 
eszközök és sok üvegcserép hevert sza­
naszét.

Az ágyhoz lépve, azt alaposan meg- 
vizsgálta de a megperzselt pipinu alatt, 
semmi vérnyomra nem akadt, meglepte 
öt azonban, hogy az üreg ur hálóinge és 
hálósapkája ott hevert.

Folytatása következik

VudoiuAiKu.l t
ABarcsay malom melletti Lupcsa 

István és neje tulajdonát képező ház 
a Nagy Lajos „Első Debreczeni 
Adásvételi Irodája“ (Csapó u 18.J 
utján cladatott.

Mellfüző
műtermem

a volt helyiség 
gél szembe

Piacz-u. 61. sz
utozára nyiló he­

lyiségbe

helyeztem át,
hot a legújabb eredeti Párisi facon után 
szabott mellfüző 6 óra alatt készül, óriási 
nagy raktár és választók ^ a legolcsóbb 

árba kapható.
Tisztítás és javítás gyorsan eszkö­

zöltetnek.

Goldstein Karolina
Debreozen, Piaca utCHa 61. sz

Ne vegyesek selymet
addig míg a mi gaiantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség : Selymek meufasszony- 
nak, báli. társaságba és utczai törülnek 
és bíousoknak, bélésnek stb. való K 1.15-töl 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid selyemszö­
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer &Go Luzernli.18.(Svájc?.)
2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. tidv. szállítók.

REGÉNY-CSARNOK.

Az utazó csoda.
48. Fantasztikus regény.

— Talán nem ez volt ? Többször 
járt itt'?

— Nem az, csak egyetlen egyszer 
volt itt, december 81 ón, megjegyeztem 
* napot, mert másnap újév volt.

— Talán rászedte önt Pilesóuhe ur?
Azt szerettem vulna látni - felelt 

Baponotué fölháborodva.
— Én nem teszem löl róla Mit csi­

náltak aztán ketten?
•— Fölhívtak néhány teherhordót és 

egy nagy ládában lehozták a sok régi 
vasat.

Látta a láda tartalmát?
Nem láttam, de ők mondták é< 

a hordárok alig bírták cipelni, olyan su-j 
lyos volt.

- És milyen volt az- a láda ?
Nagy volt ős igen hosszú. Olyan I

volt, mint egy koporsó.
— 1 "gyan ne mondja ? . . . Aztán j 

kocsin vitték el i ládát.
Igen, az Augustina-rakpniihoz 

mentek, hallottam, a mint a kocsisnak ] 
mondták

Iteokespao
Medicinal

DEBRECZEN, Kistempiombaiár.

Óriási választék érkezeti
valódi Perzsa és keletiszőnyegekben.
Indiai nyomat, Indiai hímzés, 
Parawanok, Papucsok stb. sin

Japán ás Perzsa különlegességek.
Eérjn-í kirakatainkat megtekinteni!!
Olcsó árak! OIobó Arak!

j Legjobb tiajöszsodré a hires
DEBRECZENI

kezesség msitett, tiszta jJZIVIS** bljUSZpEllrO. 
iierbói párolt

Állandó vegyi ellenőrzés 
alatt.

Gamis és Stock
pároló telepe,

Fíume-Bareoh.

Csakis elsőrangú üzle­
tekben kapható

rBT ■ ■ * ■** «•-m mm.N t
A Homokkert H-ik járás 169/b. 

számú há' n Nagy Lajoe „Első Deb- 
reczeni dásvételi Irodája“ (Csapó-u. 
18. sz.) utján cladatott.

mely nem tép, do jól összetartja és netteti
S! u bajuszt! _
1 eg*- 1 doboz ára 40 fillér. “W6

■ Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenó
gyógyszertára a ^Kigyó hez^ DBBMCÖ8®®

fahéj kéfszcrstlll, Cacao kétszer- Horgony! Károly
Síül, Grsham ienyér és egyébb fehér finom sntewények atttedéjéb«»
finom sütemények állandóan kaphatói bebreozen Batth*nyi-«. i*-
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Legbiztosabb szépitöszér a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás !

Süéint, fiatalít! Legkitűnőbb szer szep;ö, 
mállóitok, pattanások és az urezbör tisztA- 
talantágai ollen. Egy tégely I kor. hozza 

való „ Fáy" szappan l korona.
Illatszerek minden illatban

1- 2-3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és "külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere csikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Grésas Nagy Fereiseig

gyigyuaréunél
DEBBECSEN, Kossuth-utoaa 8. ss.

„Arany egysíamU gyógyszertár.
Telefon 496. au. Telefon 496 az.

Gyász és színe hagyott ruhák

FESTÉSÉT
szépen, jutányos árak mellett eszk vzli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECZEN,
Vár u. 3 szám, (zenede épület 

és Batthyány u. 2 az.

Védjegy.

Hajdúság; Szép a bajilSS
Bajuszpedrő. a hlre.

HMDUSÄD1 PEDRÖ-vel.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növesztő- 

l gére és ápolására, mely meg
Win avasodó zsírmentes 
ilnővónyi balzsamos anya­

gokból készük 
Hatása gyors és biztos

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Fereraez
gyófjysxerész

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. az 
„Araay egysxam“ gyógyszertár.

Telefon 496. ss Telefon 496 sz

Legolcsóbb, legjobb
bevásárlási forrás

alkalmi ajándékokban
u. m. : Illatszerek, Par­
füm casetták, Illatos kez- 
tyii és zsebkendő tartók, 
Menicür készletek, Coc- 
nac, Rum, Thea, Czu- 
korka különlegességek.

Rácz Herman
„Angyal“ drogueriája. 

Debreezen, Piaoz-utoza 42.

üRHRKCZbLNI FÖGQKTLliN UJBAG

Legrövidebb &si
i'iifót- és rövidáruk, kész üli ruhák ss hluuzok 
mesés olcsó árakban való bevásárlásához a

Kész nőiruha áruház
Knsaulh-ute*» 17 ®* alatt.

Tavaszi divat újdonságok megérkeztek
Saját varrodánkban a legkényesebb intést is 
kielégítő kész női hiútok, tői rahák, gyoiBan 
és pontosan saját telügyBlatant alatt ^^^ttetncL.aammcmmmsBBBBmwamammamm wmm

Meghívó.

A debreezeni kerületi hetegsegélyzö péntzár
XIV-ik évi rendes közgyűlését
iolyó évi március hó 17 ón délelőtt 
10 órakor és határozat képtelenség őse 
tón folyó évi március hó 24 én dél­
előtt 10 órakor Hajduvármegye szék­
házénak nagytermében tartja meg, melyre 
a közgyűlési kiküldöttek tiszte,ett.il meg­
hivatnak.

Tárgyak :
1. Az igazgatóság pénztári jelentése 

és a számadások előterjesztése.
i>. A felügyelő bizottság jelentőse s 

a fel mentvény iránti határozat.
3. 3 munkaadó és 6 munkás igazga­

tósági tagnak sorrend szerinti ké.epése 
folytán, az igazgatóság kiegészítése.

4 Felügyelő megválasztása.
Választott bíróság megválasztása, 

(i, Podrogya Imre igazgatósági tag
felebbezése. . .. ,Az igazgatóság

Netaláni indítványok a közgyűlés 
I előtt 8 nappal az elnökségnél Írásban nyúj­
ítaná ók be.

Mo

W S
Magyar gyártmányú
IcijWsi#

kö»syíí5i*feíé •, ok, 
kevti-aszkózök,

ekék, boronák,
madár fészkelő odúk raktára
Sesztlna Lajos
vasii:tieiéií@iti BESBECZEN, Piaci u. 23

Ii nem szeretne
,,jzy pohiíika jó likőrt. Mindenki 
készíthet magának a legegysze­
rűbb módon valódi íranezia mar
kára, csemege fa asztali likőre 
két, keserűket úr pálinkát, úgy 
mint Curacau, Maraschino, Wa 
uillie, .Cognac, Bum, Whisky, Bo- 
aokamp, Gyomorkeserű stb. bto 
töket, az ösmert Schrader Gy.- 
féle likörpatrenákkal. Egy oly 
patron ára 80 fillértől l korona 
10 fillérig. Kérjen bérmontve ó- 
dijmentesen alant jelzett ozógtól 
kimerítő brochurát, körblbeUu Oo 
különféle fajtákról. Főraktár 
Auszti i a -M agvarovszág vészéroHeU
Maager, Wien, 1I1Í3. W. am- 

markt 3.

Egy gallér 14 kr.

to

Őszi és téli idényre
80 krtól. 
40 „
26 „
20 „

Czibelin 
szövetek . 
flanelek 
parohetek.

Selyem- és Plüss sálak.
Férfi-, női- és gyer­
mek trióé. 5:55555

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota

■4)
I

Tavaszi N 61 Divat
Sima és mintázott női kosztüm és tUvatkelmékböl

gyönyörű viUfisztökot. tartunk.

Anyui és Franczia Bliiz szövetek
a legujjabb kivitelekben.

Divat Blúz-selymek
n legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete és színes divat napernyőkből
remek választék.

^ Állandó nagy raktár
Fekete gyászkelmékből.

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon, divat és szőnyeg áruház.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk,

Női- és gyermek harisnya 18 krtól. I

57/1907. v. k. szám.
Árverési hirdetmény.

A debreezeni kiv. jbíróságnak \ • 
8369 2-1906. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Bonko Gyulámé es 
az Alföldi tknénztár részére, Kiss Jőzset 
debreezeni lakostól 300 és 6460 kor. töke, 
ennek megítélt 6°/e kamatai es eddig 
összesen 218 kor. 66 fillér PW^tsóg ere- 
iéiu 1906 évi -leczember hó 20 án btróilag 
felülfoglalt és 1532 koronára becsült bú­
torok és egyébb ingóságok J9°7. «vi 
március hó 11 én délelőtt 10 órakor 
kezdetét veendő és Csapó utcza ol. sz. és 
Sesta kertben megtartandó nyilvános birw 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 

I készpénz fizetés mellett szükség esetén, 
j becsáron alul is elfognak adatni.

lWeezen, 1907. évi február ho 18 á* 
Oláh Gésa. bírói kiküldőit

k debreezeni ipartestületi
betegsegélyzö pénztár

1907. márczius hó 25-én, vasárnap d e. 10
Órakor tartja az „Iparos Otthon díszter­
mében negyedik évi
rendes közgyűlését,
melynek tárgysorozata a következő .

1. Az igazgatóság jelentése a pénz­
tár 1906 évi működéséről.

2. A pénztár 1906. évi zárszámadá­
sának beterjesztése : a felügyelő-bizottság 
jelentése és határozat a zárszámadás fehlt.

, 3. Határozathozatal a felmentvény
megadása tárgyában. ,

4. Az igazgatóság 8 rendes és L- 
póttagjának választása. (Választandó a 
mesterek részéről 4 rendes és G póttag ; 
segédek részéről 4 rendes és 6 póttag.)

5. Felügyelő-bizottság választása. (\ á-
lasztandó a mesterek részréről 3 rendes 
ée 3 póttag, a segédek részéről 3 rendes 
és 3 póttag.) , ...

6. Választott bíróság választása. (Vá­
lasztandó a mesterek részéről 3 rendes es 
8 póttag, a segédek részéről 8 rendes es
3 póttag.) . , ,

7. Esetleges indítványok.
Zelinger Ede 

•Imik.



Apró hirdetések.
10 nzőig 40 fillér, Azontúl minden sző 4 fillér, a 
ej'kiesebb hirdetés 40 fillér. VaetAg betűkből sze­
dett minden sző 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaasbélyeget osatolui.

Felhívás az úri közönség figyelmébe. Aján 
lom férfiszabó divattermemet, ahol a 
legdivatosabb ruhák készülnek. Mosko- 
vits József Piaoz-u. 46.

Volt bazár üzletünk berendezése (nyitott 
állványok, pultok, Cassa asztal) olcsón 
eladó. Miklósné és Társa nagytrafik- 
udvar.

Oouwérlrozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
Sózza Ignátz nő^ felöltő- és kalap áruháza 
Debreezen, kistemplombazár.

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Hosenberg Albert özvegye és Fiai szállító 
czégnél 2 gyakornok felvétetik.

Tanuló felvétetik fizetéssel Harmathy Pál 
könyv és papír kereskedésében Füvész- 
kert-u. 14.

Kereskedelmi tanfolyamott végzett
Könyvelőnél

felveszünk gyári irodánkba. Csizmadiák 
Termelő és Arucsarnoka Debreezen ben.

120—140 forintos két szobás lakás keres­
tetik május elsejére. Cim a kiadóban.

Ajtó-ntcza 26-ik számú ház kedvező felté­
telek mellett eladó mely évente 3000 
koronán felül jövedelmez. Értekezhetni 
lehet Sesta kort II. járás a Csőszházzal 
szemben.

Eladó egy nyilas sámsomi szőllő rajta lévő 
épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha. 
Értekezhetni lehet JSestakert II. járás a 
csőszházzal szemben.

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

Kitűnő uj és óbor (az óbor leüvegezésre 
igen alkalmas) mintegy 1000 hecto ol­
csón eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Nagy üzlethelyiség Miklós-uteza 22. szám 
azonnal kiadó, ugyanott egy nagyobb 
úri lakás, 4 szoba, előszoba, konyha, 
speiz, két pinoze május 1-re kiadó. Ér­
tekezhetni ugyanott az üzletben a tu­
lajdonosnál.

öEBRKGtZlM FÜGGETLEN ÚJSÁG
Keresek egy két szobás bútorozott lakást. 

Czim n kiadóba adandók. __
Háziasszony kerestetik egy intelligens csa­

lád hnz. Czim a kiadóba.

Fiatal segéd, ki a röfös és rövidáru szak­
mában jártas, ki a helyi piaezon volt 
alkalmazva, azonnali belépésre felvé 
tetik. Ajánlatok a kiadóhivatalba intó- 
zendök.

ló minőségű vászon csakis a Klein és 
Gelbmann czégnél Piacz, kőtemplommal 
szembe szerezhető be.

Egy Jé házból való fiú fizetéssel tanulónak 
felvétetik Krausz Gyulánál Kossuth- 
utcza 15. sz.

Modern lakóházak, villák
valamint egyébb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Pavlovits Károly
műépítész, Kossuth u. 26. szám.

Zander-féle gyógyintézetemben
e hó 4 ike, hétfőtől kezdve az órák be­
osztását megváltoztattam. — A női óra 
3—4-ig lesz. — Férfi órák : d. e. 12—1-ig és 
d. u. 6—7-ig. — Gyermek óra d. u. 4—5-ig.

Többek kérdezősködése folytán szük­
ségesnek látom itt közölni, hogy a hosz- 
szabb időre történő abbonálás esetén (V3 
év, 1 óv) az árak lényegesen kiesebbek a 
rendes dijjaknál.

Tisztelettel

Dr. Szász Adolf.

1VÖ7. már wins 9.

Ruzicska Gyula
fényképésze I műterme, amatőr fényképészeti 

czikkek kereskedése
Piacz utoza 34 a főposta mellett.

Tisztelettel tudatom, miszerint fény­
képészeti műtermem vezetésével a
Debreczenben több éven át tartó műkö­
déséből előnyösen ismert

Hart Gusztáv urat
bíztam meg és igy abba a helyzetbe ju­
tottam, hogy a legkényesebb ízlést is ki­
elégítő mindennemű fényképészeti munká­
kat mérsékelt áron állíthatom elő.

Tisztelettel

Ruzicska Gyula.

Saját termésű
hegyi ó és uj faj boraimból rak­
táron tartok : 1903. bakar 30 kr. 
Muskotály 24 kr. 1904. Bakar 
vagy rizling 25 kr. 1905. Bakar 
vagy rizling 24 kr. 1906. Bakar 
20 kr. 50 literen felfii a házamnál 
lévő pinezémben, kaphatók bu- 
telliákban a házban lévő üzletben

TÓTH SÁNDOR Hnnyadi-utcza 2B. sz.

Friss termésű
Vetemény magvak

melegágyak részére „

Kontsek Gézánál
Kcaauth-utoza. 
Árjegyzék ingyen.

Orosházi Kenyórsiitőde és Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a váréi

különböző részein.
Árpádtér 18. uz. alatt (Móricz telep)
Cuapó-utoza 37. „ „ (Burgundia-utcza sarok.)
Booskay-tér 1 „ „ (Czeglédi-ház)
Mester-utcza 46 „ „ (Hortobágy malommal szembe.)
Szt.-Anna utoza 49 sz. alatt.
Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütő­

déből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

csakis az lehet, aki a

női ruhaszövetet 
női ruhaszövetet 
női ruhaszövetet

Olcsó szolid árak.

legszebb és legdivatosabb
Wálam

szerzi be, mivel costüntökre és tavaszi 
ruhákra, valamint blousokra valókat olyan 
ízléses szép mintákat kaptam, amely min­

den képzeletet felülmúl.
A kirakat sötétkékre van festve.

kiváló tisztelettel

Neffmawn ée lírenevitz kSuyvuytuadáj# Ue1iv«sz«u, Piutz-u.^l. ÉurawsH ^Tá***1 4* Társa festékgyárának festékével.


